

A jugoszláv ifjúság

fasiszta militarista nevelése

A belgrádi Titó-fasizták a jugoszláv ifjúság fasiszta nevelésében részesítik, mert ez felel meg a legjobban a belgrádi banda aljas kül- és belpolitikai célkitűzéseinek. Ugyanakkor a titóisták megelégedésükkel akarnak biztosítani a háborús uszító imperialisták újabb agressziói számára és ezért militarista katonai szemléletben nevelik az ifjúságot.

A titóista fasiszta nevelés szolgálatában állnak a mai jugoszláv ifjúsági szervezetek is, amelyekben semmi eredetiség sincs, hiszen a „Narodna Omladina Jugoszlavije” például nem más, mint a hírhedt Hitler-Jugend szervezet lemásolása. Ezekben a szervezetekben hírhedt titóista ügyvédök töltik be a vezető helyeket, mint például Neorietics, Dugonyics, Drulovics, stb. Az ifjúsági szervezetek a belgrádi bandától arra használják fel, hogy általuk megkíséreljék kiírni a jugoszláv ifjúság haladó szellemű hagyományait és azok helyébe fiktív imperialisták állítsanak. Ezek a szervezetek, az ifjúsági előadások, a plenáris ülések és az ifjúsági kongresszusok a fasizmus szűgyenteljes szöszécskévé váltak, amelyekről a Titó-kékké ügynökei a demokrátiának, haladó szellemű erők elleni harcra uszítják az ifjúságot.

A jugoszláv ifjúság „központi vezetőségének” 15. plenáris ülésén teljesen fasizálták a „Narodna Omladina Jugoszlavije” szervezetet: megváltoztatták a szervezeti szabályzatot, a 16. és 18. pontját, amelyek leírják az ifjúság ifjúsági ifjúság kapcsolatát a Szovjetunió és a népi demokráciák ifjúságával, valamint a Demokrátiák Ifjúsági Világszövetségével.

Azóta a jugoszláv ifjúsági szervezetekben fiktív imperialisták vezetői indították a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

A „Jugoszlávia mindennek felett” jelszöveggel a titóisták a nagy jugoszláv szovinizmus magvát hintik el az ifjúság körében. Nagy hangon helybenkednek, hogy Jugoszlávia „volt az egyetlen erő a Balkánon, amely megjelentette Németországot”, hogy „a jugoszlávok tökéletes katonák”, hogy „torábfejlesztették a marxizmust”, hogy Titó „Jugoszlávia népeinek lángtűllé verőre” stb.

Ma, amikor a világ valamennyi haladó és bekezerető népe elszánt harcot folytat a béke megvédéséért, a titóisták egy újabb háború kibővítésére készülődnek. Kötelezővé tették a katonai előképzést nemcsak a középiskolákban, hanem az egyetemeken és a főiskolákban is.

A jugoszláv ifjúság világosan látja, hogy a belgrádi fasiszta banda egy újabb véres katasztrófába akarja sodorni. A legfiktívebb terror közepette is híven őrzi jorradalmi hagyományait és elszánt harcot folytat a Titó-banda ellen. A jugoszláv ifjúság példaképei Stavljan, Kavaric, ifj. Karamancs és társai, akik a belgrádi bíróság előtt, amely a „Partizánka”-gyár felgyújtásával vádolta őket, bátran kijelentették, hogy harcuk célja „a jugoszláv fasiszta rendszer megsemmisítése”.

A jugoszláv ifjúságban szilárdan él a meggyőződés, hogy a jugoszláv dolgozó tömegek oldalán viszont elszánt harca rövidesen elsöpri szabadságának és függetlenségének gyűlölt árulóját, a fasiszta Titó-Kardelj-Rankovics-kékket.

Súlyos közellátási vétségért 3 évi börtön

Szocialista építésünk legádázabb ellensége a kulák, minden időszakban módot keres arra, hogy a haladást gátolja és nem riad vissza a leg-eivetlenebb eszközökhöz sem. Dolgozó parasztságunk beadási kötelezettségének túllétesítésével hálálja meg Pártunknak és kormányzatunknak a jegyrendszer eltörlésére és a termékek szabad értékesítésére vonatkozó határozatát. A rendelet nagy csapást mért a fűkés osztály maradványaira, az üzérkedőkre és spekulánsokra. Ha megszűnt a harácsolási lehetőség, a kártevés eszkö-

zéhez folyamodik az ellenség. Loós József hajdúszoboszlói 33 holdas kulák, december 2-án engedély nélkül vágott le egy 130 kilogrammos sertést. A hús és szalonna nagy részét tanyáján elásta, fölötte a földet felszántotta és elboronálta. Kötelező szirbeszolgáltatásának nem tett eleget. Loós József kulákok a debreceni járásbíróhoz 3 évi börtönrre, 4000 forint pénzbüntetésre, öt évre közügyektől való eltiltásra ítélte és 2000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte.

A megyei állami gazdaságokban a szovjet tapasztalatok alapján bevezették a napi háromszori fejest

A megyei állami gazdaságokban a tehenészetek jövedelméből a teljességével kapcsolatban igen fontos intézkedés történt. Bevezették a napi háromszori fejest. Alkalmazták a szovjet tapasztalatot és így az eredmény már igazolja a legutóbb itt járt szovjet mezőgazdasági szakemberek véleményét. A teheneszetek alacsony szarvulatának egyik oka abban keresendő, hogy nem háromszor fejék naponta a teheneket.

A háromszori fejes bevezetése óta tíz nap telt el és a gazdaságokban a megyei állagot tekintve már öt százalékkal több a termelés. A szovjet fejesi módszer diadalt aratott, több a tej és a szakszerűbb takarmányozás és fejes körülményekben egyre több lesz. Haszon és a közellátás szempontjából, de hasznos jelent a tehenészeteknek is, mert a több tejtermelés után prémizálásban is részesülnek, több lesz a jövedelmük.

A napi háromszori fejes bevezetése nem ment könnyen. Nemcsak a tehenészek, hanem az állattenyésztési technikusok egy része is idegenkedett az újítástól, sőt akadály gazdaságvezetők is, akik idegenkedtek az új módszertől. Az eredmény meggyőzte a maradiakat és ma már a háromszori fejes segítségével eredményesebben versenyeznek. Elő jár a nyírbarányi gazdaság, ahol az eddigi 65 liter tejhozamot 165 literre emelték már. Az ebési gazdaságban is gyors az emelkedés, a háromszori fejes óta

40 százalékkal emelkedett a tejtermelés. A megyei állami gazdaságok csatlókoztak a budapesti állami fejesi tehenészet versenyéhez és vállalták, hogy december 21-re 30 százalékkal növelik a tejtermelést, a beszolgáltatást. Vállalásukat teljesíteni is tudják hozzásegítik őket a szovjet tapasztalat átvétele.

A tipusehédék új árai

1951 december 3-1 hatállyal visszamenőleg a tipusehédék árai így alakulnak: az eddigi 3.10 Ft ebédmenü kiszolgálással 4.10 Ft. A kiszolgálás nélküli ebédmenü ára az eddigi 2.30 Ft helyett 3.80 Ft. Az eddigi ügynevezett feljavított ebédmenü, amely kiszolgálva 3.80 Ft volt, most 4.30 Ft lett. Ugyanez kiszolgálás nélkül az eddigi 3.50 Ft. helyett 4.50 Ft. A jegyleadási kötelezettség a zsír és húsjegy megszüntetésével továbbra is fennáll. Tipusehédékben elsősorban a dolgozók részesülnek, akiknek a munkahelyükön nincs ekező konyha.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 4 óra: dokument mősor. 6 és 8 óra: Szerelmem, Szovjet film. VIG: 4, 6, 8 óra: Botrány Klossmerben. Francia film. METEOR: 3, 5, 7 óra: Fény hull az útra. Szovjet film.

PÁRTHIREK

Városi Pártbizottság közleménye: December 11-től 17-ig minden alapszervezetben pártnapot kell tartani, amelyen a Rákosi elvtárs beszéde, K. V. és M. T. határozat. A szempontokat az alapszervezetek meg fogják kapni.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Felhős idő, többfelé eső, esetleg hózápor. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 0-3, délel 4-7. A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletről: Kedden a várható középhőmérséklet az ország egész területén alacsonyabb lesz, mint 4 fok.

Szerkesztőség postája

Tímár Katalin, Bányán. Szeretettel üdvözljük levelezőink táborában. Reméljük, hogy gyakran felkeresi írásával szerkesztőségünket. Leveleiben jól kifejtette, hogy az öt éves terv első évének eredményeként mit kapott a falu. Rövidesen közöljük azt.

Mester Mária, Biharkezes. A MESTER tagok szervezéséről küldött levelet lapunk hírvivőjában felhasználjuk. Lépjön be levelezőink sorába. Tájékoztasson bennünket munkájáról, a község eredményeiről, hangulatáról.

Vuts Eva, Debrecen. Jó hogy megírtad az iskolai fejelemről szóló leveled, azonban azt szeretjük volna, ha konkrétan foglalkozol azzal, aki a munkafelügyelést rontja az iskolában. Helyes volna, ha utólag megküldenéd.

Pál Imre, Füzért megyei kiserőveltség Szeretnénk, ha rövidesen felkeresné szerkesztőségünket egy kis megbeszérésre.

Szabó Mihály, Debrecen. Helyes, hogy közlíte észrevételét a filmmel kapcsolatban. Levele kulturárvatunk válaszára fog.

Szegedi Etelka, Hajdúszoboszló. Kíváncsi vagyunk, mint új levelezőnknek és kérjük segítségét a Hajdúszoboszlói fiatalokat, hogy valóban aranytartaléki legyenek Pártunknak. Tagkönyveséről szóló levelet elküldjük.

RÁDIO

KOSSUTH-RÁDIO. 8: Reggeli műsorok: 6.30-16, 5.30: Hírök, 6.40: Népszemle, 6.45: Falurádió, 6.45: Hírök, 7.40: Napló, 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsorajrás, 11.30: Egy szovjet asztal, 12: Hírök, 12.30: Kórusok, 13.15: Szórakoztató zene, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: Magyar és szovjet operettek, 14.40: Hanglemek, 15.15: Hírök szerbül, 15.30: Elnyomott népek harcos dalai, 15.50: Keringők, 16.20: Iskolások rádiója, 16.40: Orosz nyelvleckék, 17.10: Vasutasok műsora, 17.25: Együtt építünk, 17.45: Termelési híradó, 18: A mi földjeink, 18.40: Hírök németül, 19: Egy falu - egy nótá, 19.30: Hírök szerbül, 20: Hangos újság, 20.45: Pártasok és harányok, kb. 22: Hírök, 24: Hírök.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Szórakoztató zene, 6.30: Színházak és mozik műsora, 6.35: Dalok a dolgozó nőkről, 6.45: 10 reggeli, gyermek, 7: Szovjet bányászdaok, 7.15: Hírök szlovénül, 7.35: Népi együttes vídám műsora, 8: Hanglemek, 8.30: Zenekari hanglemek, 9.20: Néger mese, 9.40: Gyermekdalok, 10: Hírök, 10.10: Szocialista munkaverseny Ozdon, 10.25: Szele Margit énekel, 10.40: Népi együttes műsora, 11.10: Hanglemek, 15: Hanglemek, 15.45: Segítőársam a szép-irodában, 16: Hanglemek, 17.30: Hírök, 17.40: Népzene, 17.55: Felejthetetlen találkozás, 18.25: Hírök szlovénül, 18.40: Táncezen, 19: János Károly életrajza, 19.15: Sportnyelvény, 19.30: A Néphadsereg Együttesének énekei és zenekarának hangversenye, 21.30: Előadás, 21.45: Shakespearre a zsefben II, 2.35: Kamarazene.

JÓ állapotban lévő gumikerekes sráfszekeret, 10 szerszámot behéz lóra és tizedesmértéket, nagyfelületű sulyokkal keres megvételre a Debreceni Hálót Bútorgyár.

SÜLLYESZTŐS varrógép és 125 köbcenis Csepel motor eladó, Honok u. 85. ELADÓ egylovas új gumis kocsi, Hatvan u. 41. NÉLY gyermekkoscsi olcsón eladó, Vendég u. 40. ELADÓ olcsón kétlángú gézreszó, asztaltűzhely, 2 éjjeliszekrény, 1 ág, ovális asztal sürgöcsen, Simonffy 40. második ajtó. NAGY asztaltűzhely csempeg, 3 méteres és 160 cm függőnytartó eladó, Nap-u. 6.

SPORT

Mindkét debreceni NB II-ös csapat biztos győzelmét aratott

A Magyar Népköztársasági Kupa első országos fordulóján a debreceni NB II-ös csapatok közül a D. Honvéd Debrecenben játszott a D. Építők csapattal. A rutinosabb honvédgyűttes a lelkesen játszó D. Építőket ellen 3:0 (1:0) arányban győzött.

A gólokat Bors, Komlóssy és Sándor (öngól) lőtték. A D. Lokomotív Püspöktelepben szerepelt és 3:0 (3:0) arányban győzte. A mérkőzésen már játszott a német középfejezet - Hübner is. A gólokat Imri (2) és Lendvai lőtték.

Geller győzelemre áll Botvinnik ellen

A szovjet sakkbajnokság 13. fordulóján a meglepetésének számított a Plohr győzelmén Geller ellen. Ebben a fordulóban Botvinnik Aronyin, Bronstein Tyerpugov ellen győzött. A 14. fordulón a bajnokság csoportjában lévő versenyzők egymás elleni mérkőzéseire került sor. Botvinnik Gellerrel, Smiszlov pedig a 13-vel egy bajnokkal, Keresszel játszott. A Botvinnik-Geller játszmák voltak olyan szakaszai, amikor Botvinnik világbajnok döntetlen eredményt érhetett volna el, de a világbajnok inkább a győzelemre törekedett. A játszma Geller nagyobb győzelmét

esélyével maradt függőben. Rendkívül nagy küzdelem alakult ki a Smiszlov-Keress játszmában is. A játszma elején Smiszlov, később Keress volt a kezdeményező. A mérkőzés Keress pozíciójával maradt függőben. A 14. forduló érdekessége volt, hogy kilenc mérkőzés közül egy fejeződött be, a többi nyolc függőben maradt. A befejezett mérkőzésen Petroszjan, a fiatal moszkvai sakkbajnok, nagyszerű játszmában az 52. lépésben legyőzte Szimagint. A 52 éves sakkmeister ezzel a győzelmével az élvonalba került.

RABLÁSÉRT LETARTOZTATTÁK AZ EURÓPA-BAJNOKOT

A zürichi Sport egyik legutóbbi száma hírül adta, hogy a nyugati sportvilág egyik dicsőítettjét, Gunnar Husebyt, az Európa-bajnok Island súlylökőt, rablótámadás miatt tartóztatták. Az oslói és a brüsszeli Európa bajnokság első helyezettje Reykjavík-ban jénny nappal leütött egy kereskedőt és 46.000 koronát rabolt el tőle. Az erkölcsei rend ellen nem először vétő „sportember” a rablótámadás után beletart az első négy órában és alkohol szeszvedelgésbe hódolt, amíg a rendőrség őrtárcát nem vette.

BP. HONVÉD-BP. BASTYA 1:1

Huszonkétórás néző előtt Budapestben került megrendezésre az NB I. rangadója, a Bp. Honvéd-Bp. Bastya mérkőzés, amely 1:1 arányú döntetlent eredményezett. Góllövők: Puskás, Ill. Palotás.

Értékes ajándékok a hulladékbegyűjtésben legjobb eredményt elért úttörők részére

Úttörőink szépen kivesszik részüket szocialista építésünk nagy munkájából. Ugy a gyapotgyűjtésben, mint a melléktermék- és hulladékgűjtésben komoly eredményeket értek el. A MEH vállalat jutalomképpen 30 fűballi, egy kerékpárt, 4 tőltőtollat, 8 sakk-készletet és 150 értékes könyvet ad a hulladékgűjtésben legjobb eredményt elért úttörőknek.

ÉJLEI SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRAK december 8-14-ig 16:00

Vöröshadsereg útja 31. 16.1. Hatvan u. 66. 16.2. Szent Anna u. 61.

Csütörtökön délután 5 órakor a Geréb-tépi MNDSZ csoport napot tart

A LIÉGEI USZÓVERSENYEN SZÉKELY EVA GYŐZÖTT

A lígei nemzetközi uszóversenyen öt magyar versenyző indult. A 200 méteres női mellúszásban az első három helyezést magyar versenyző ért. Kádás a 100 méteres férfi gyorsúszásban lassan kezdett Jany ellen

és a francia versenyző karbenyulással győzött. Temes gyenge formában volt és a holland Schumacher legyőzte. Eredmények: 200 m női mellúszás: 1. Székely Éva 2:56.2, 2. Novák Éva 2:56.8, 3. Killermann Klára 2:57.1. — 100 férfi gyors: 1. Jany (francia) 1:07.8, 2. Kádás 1:08. — 100 női gyors: 1. Schumacher (holland) 1:06.8, 2. Temes 1:07.2.

RÖVID SPORTHIREK

Osztályozó az NB I-be való jutásért Pécisi Lokomotív-Bp. Postás 1:1. Bp. Gyárépítők-Keltek 0:0. Valószínűleg a Pécisi Lokomotív és a Bp. Postás jut be az NB I-be. — Tumppek 2:00 mp-es új magyar csúcsot állított fel a 200 méteres pillangóúszásban. — Hazatértek Moszkvából a magyar vívók. — D. Vörös Meteor Elektromos-D. Bátorgyár 2:0 (1:0). V: Gyöngyösi. Osztályozó a megyei bajnokságba való jutásért. G: Szűcs, Szék. — Már 2100 főlé emelkedett az alapfokú tornász csapatbajnokságra bevezetett csapatok száma.

TOTOEREDMÉNYEK

Hét döntetlen eredmény született a vasárnapi totómérkőzésekben és a nagy meglepetések miatt fizetéses találat nem is volt. Mindössze az 127-en nyertek és a nyerteseknél igen nagyok. Egyetlen 11 találatos volt nyertesével 52.930 forint a 10 találatosok — 3 darab — 17.939 forint a 9 találatosok — 123 darab — 560 forintot nyertek.

1. Bp. Bástya	25	22	2	1	95:27	46
2. Bp. Honvéd	25	17	6	2	86:24	49
3. Bp. Dózsa	25	12	7	6	62:41	31
4. Bp. Vasas	26	11	7	8	47:33	23
5. Csepel	26	12	5	9	45:33	23
6. Bp. Kinizsi	26	13	3	10	43:42	21
7. Dorog	26	10	8	10	44:45	27
8. Győr	26	8	8	9	47:44	24
9. Salgótarján	26	7	12	8	33:47	21
10. Sz. Honvéd	26	6	12	8	29:55	20
11. Diésgyőr	26	6	13	5	31:52	19
12. Szombathely	26	8	2	16	29:52	18
13. Sörtes	26	7	4	15	19:43	18
14. Sz. Petőfi	26	2	6	18	27:18	10

LUDAS MATYI

Ma félt 8-kor: Jászai-bérlét, holnap fél 8-kor: Blaha-bérlét, csütörtökön 6 órakor: Ifjúsági előadás, pénteken 6-ko: Gorkij-bérlét a Csokonai Színházban.

SAJÁTTERMÉSÜ bor

Itterenkénti kimerészt megkezdtem. Elismertem tisztán jó. Bőszörményi út 45. ELADÓ íróasztal, íróasztalék, ebédőasztal. Széchenyi u. 21., házmaster-nél. ELCSERELNEM Vár u. 2, alatti házfelügyelői lakásom főbérleti szoba, konyhás lakásért.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54. és 43-40. Híradóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Telefon: 32-03.



AZ MD
VIII. évfolyam, 289. szám

A népneve

Holnap, mint minden hét tanácskozásra gyűlés népnevelőink. Ertelmei elvégzett munkáját, sítják a jó tapasztalatotól, akik a további tem Ezeknek az érkekezték denült harcos szellemi vábi munka jó megalapgyben kell lezajlanuk.

A titkár elvtársak b jukban Rákosi elvtárs nek különösen a begyű adófizetésre, az állami re vonatkozó részlet el fejték ki részletesen. Pártértekezlet jelentős rolják fel az ott hozott tokat.

Rákosi elvtársnak a Vezetőség előtt elmon szede lelkes visszhang ki megvénken. Dolgoz ságunk örömmel, helye gadda Rákosi elvtárs t asait. Bizonyítja ez az ajánlás, melyek a besz zülettek s amelyekben parasztságunk választu badpáciért jobb munká lam iránti kötelezettsé deklánlan teljesítésére t tet. Népnevelőink nulla hogy az állammal szer telettségek teljesítés nagyjelentőségű felad azok a dolgozó parasz kötelességüknek teljes egelet tettek, sőt terve adnak be, hozzájárul elájánusz építéséhez. Gábor eszari dolgozó a tervet, a szocializmus tábor erősítette, miko elvtárs beszéde után a rom mázsa tengeri sz a szövetkezet raklárát letán Szima János a György szinten hason kedett.

Vannak azonban, tartják fontosnak az gyeimet. Az ilyenek, a közösség építőmunk lam erősödését hátrá tenek a társadalm, sz ellen. Olyanok, mint a csin a fők, lassítják a gátolják az építőmunk Népnevelőink magyar az ilyen dolgozó pu hogy az állammal szer telettségek elhanyag gyen. Különösen szeg elvtárs beszéde után, le a közösséget, de u dát is. Hisz beadási ségét — ha mulaszt, százalékkal felemelik kor felesleget sem ár szabadpiacon.

Nagyon helyesen fe gőz Nagy Imre nagy gató paraszt, mikoi gyűlésen kijelentet: gazdák nemcsak m az államot, de véten dolgozó paraszok el begyűjtésüknek el. Hogy Nagyraébn nín piac, az elsősorban sek kára, akik követ náestől, hogy a föl zigorával járjon el kal szemben.”

Minden szem gab számit a begyűjtés elmulasztott beadás Népnevelőink fejték